

省第三批义务教育学校课后服务示范创建校公布 沧州26所学校入选

本报讯(记者韩学敏 通讯员李志刚)日前,河北省第三批义务教育学校课后服务示范创建校名单公布,经学校申报、各市审核推荐、省教育厅综合评议,我市有26所学校入选。 我市入选的26所学校分别为:任丘市第三中学、任丘市第八中学、沧州市朝阳小学、沧州市光明小学、运河区实验小学、任丘市西环路白塔小学、任丘市希望路小学、沧州高新区实验学校小学部、沧州市路华小学、沧州市中宇小学、沧州市建兴小学、沧州市北环路小学、肃宁县第三中学、海兴县育红小学、海兴县滨海小学、泊头市光明小学、献县匠心英杰小学、东光县第二实验小学、东光县第三实验小学、肃宁县第四实验小学、

黄骅市博物馆 举办龙年春节系列活动 将持续至2月26日

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)新年伊始,黄骅市博物馆龙年春节系列活动拉开帷幕,陆续推出“龙”展、“龙”玩、“龙”学、“龙”游等四大板块10余项主题活动。活动将持续至2月26日。 1月1日,作为龙年春节系列活动之一的《龙腾盛世——文物中的中国龙特展》正式开展。展览上,讲解员为大家详细讲解了关于龙的起源、形象、传说、内涵等内容。展厅中一件件与龙有关的藏品,让广大游客体会到中



寒假将至,市育红小学举办“小小银行家”主题实践活动,组织孩子们走进邮政储蓄银行,通过零距离学习金融知识,提高孩子的理财意识和能力。图为银行工作人员在讲解人民币相关知识。 周洋摄

新闻热线: 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

距离不远 还很实惠 去年259名京津老人来沧养老

本报讯(记者贾世峰 李智力)1月2日一大早,青县康泰养老护理中心,来自北京的85岁老人刘履明在护理人员的照料下开始吃早餐。原来,几年前刘履明老伴因病半身不遂,生活不能自理,女儿工作又忙,无暇照顾两位老人。女儿在网上知道了青县康泰养老护理中心,感觉环境不错,价格也实惠。刘履明得知后,抱着试一试的态度,和老伴一起住了进来。“这里费用不到北京的一半,别看价格不高,环境却比北京的一些养老机构还要好,在这里养老很不错。”刘履明高兴地说。 刘履明是来沧州养老的京津籍老人

之一。近年来,我市加速推进京津冀养老协同发展工作,按照“医养结合”模式提升优质养老服务供给体系,推动养老服务优质项目落户沧州。据统计,2023年,有259名京津籍老年人来沧养老。 据了解,随着京津冀协同养老的持续推进,三地在政策、环境及人才等方面不断发力。一方面,京津不断推出扶持政策,比如北京西城区就出台政策,凡是到河北养老的老人每人每月可获得600元补贴;北京市民政局开通天津市和河北省的养老机构线上支付功能,打通了京津籍老人失能护理补贴异地支付通道等;天津老人到河北养老,民政部门

也将为养老机构提供补贴。 另一方面,我市不断提升养老机构硬件和服务水平,用优质的养老资源与服务让来沧养老的京津老人“老有所医、老有所乐”,并成功打造了一批养老服务品牌。其中,青县康泰养老护理中心就在众多天津老人中颇具知名度。近年来,不少天津老人在此养老后,纷纷将同事、邻居介绍过来,形成了天津老人青县养老群。青县康泰养老护理中心也荣获“天津品牌实力养老机构”称号,并连续3年获得“天津市金口碑养老机构”称号,成为天津媒体力荐的养老机构。 同时,为进一步深化与京津有关部

门和养老机构的合作对接,我市各级民政部门还多次到京津的养老机构、养老服务中心走访调研。其中,市民政局分别与天津河西区、静海区和廊坊市民政局签订了养老服务合作协议;孟村回族自治县民政局与北京西城区牛街街道办事处签订养老合作协议,进一步深化了京沧、津沧在养老服务方面的合作对接。同时,我市积极与天津小橙集团等京津优质养老服务企业对接,推动京津养老项目向沧州延伸布局。截至目前,天津小橙集团已挂牌成立小橙集团沧州分公司,正式托管运营运河区双金社区、运河区晴川路社区、南皮县光明社区日间照料点位。



日前,任丘市举办第十八届农民春晚,来自各乡镇和街道办事处的文艺爱好者带来舞蹈、戏曲、歌曲、小品等文艺节目,演绎了淳朴纯真的乡村风情。 金洁摄

1500余人化身食品安全义务“宣传员” 外卖小哥和在校学生成“中坚力量”

本报讯(记者胡学敏 通讯员高天伦)近日,细心的市民会发现,很多食品安全志愿者出现在商场、超市、学校等场所,大力宣传食品安全科普知识,集中开展形式新颖、内容丰富的系列主题宣传活动,共同营造人人关注食品安全、人人参与食品安全的良好氛围。据悉,这是全市集中开展的食品安全志愿服务活动,这些食品安全志愿者主要由外卖小哥和在校学生组成,目前成员已达1500余人。 据介绍,2022年“食品安全宣传周”期间,市市场监督管理局在市区召集100名外卖小哥,组成沧州市食品安全志愿服务队伍。2023年,各县(市、区)市场监管部门也开始组建

相关志愿服务队伍。招募信息发出后,外卖小哥和不少在校学生积极申请加入,同年11月,这些志愿者全部在志愿云平台注册。 元旦期间,沧州市食品安全志愿服务队伍分别走进各大商超,采取现场悬挂宣传条幅、设立宣传台、摆放展板、发放宣传资料等方式,就相关政策条例、生活常识等方面做重点宣传。同时,志愿服务队伍结合“你送我检”活动,配合市场监管部门执法人员免费为群众提供食品安全检测服务,进一步提升了群众对食品安全监管工作的参与度、满意度。 各县(市、区)食品安全志愿服务队伍成立以来,通过开展形

式多样的活动向群众普及食品安全知识,提供食品安全检测服务,进一步筑牢织密了全市食安防线。泊头市食品安全志愿服务队伍走进沧州幼儿师范高等专科学校,向学生们讲解食品安全消费误区、外卖食品安全的主要风险和防范措施等;献县食品安全志愿服务队伍走进了超市及周边小摊点,耐心地给经营者普及食品安全管理法规,强化食品安全责任意识…… 沧州市食品安全志愿服务队伍相关负责人表示,今后将集中开展形式新颖、内容丰富、贴近群众、适宜节庆气氛的系列主题宣传活动,让更多人了解食品安全知识,提升公众食品安全科学素养。

盐山县边务镇百余名党员干部 签订移风易俗承诺书

本报讯(记者胡学敏 通讯员张文娟)“我承诺:带头‘不请客’‘不收礼’……”近日,盐山县边务镇政府会议室里,来自镇党委、镇政府的72名党员干部和辖区40个村的村党支部书记共计112人,全部签订了《边务镇党员干部移风易俗承诺书》。 承诺书明确党员干部要做到“七带头”,即:带头“不请客”,喜事不发请柬、不宴请同事、下属或有工作职权管理范围内关系人员,白事不设宴席,均以时蔬大锅菜代替,生日、迁居、晋职、小孩满月、升学、入伍、就业等喜庆事宜不办或小办;带头“不收(送)礼”,办理和参加婚宴不收礼金,不利用职务便利操办,不借机敛财;带头举行新式婚礼,提倡集体婚礼、旅行婚礼、爱心婚礼、社会公益婚礼等新式婚礼;带头厚养薄葬,老人在世多尽孝心,老人过世节俭治丧;带头倡导生态安葬,提倡树葬、花坛葬、草坪葬等节地生态葬法;带头文明祭扫,采取鲜花祭奠、植树绿化等文明祭奠方式替代焚香烧纸,用文明健康的方式寄托思念;带头宣传移风易俗,自觉抵制陈规陋习和封建迷信,接受群众监督,积极劝阻不文明行为。 承诺书签订后,全体党员干部表示将率先垂范、做好榜样,当好移风易俗的“先行员”“宣传员”“监督员”,用实际行动倡树新风。

两岁幼儿鼻腔塞异物 吴桥交警紧急护送就医

本报讯(记者韩学敏 通讯员节洪伟)1月3日,吴桥一名两岁幼儿不慎将异物塞入鼻腔,紧急时刻其家长向交警求助,随即一场急速生命救援上演,为幼儿的救治赢得了宝贵时间。 当天8时57分,吴桥交警大队指挥中心接到群众紧急求助:一名两岁幼儿鼻腔塞入一粒花生米,急需送往吴桥县人民医院进行救治,家长担心路上车辆太多,耽误救治时间,请求警车接应护送。 接警后,执勤交警立即与求助者进行了联系与沟通,得知求助车辆的位置信息后,4名交警立即驾车与其汇合。 在接到救助车辆后,民警立即打开车辆警灯,拉响警笛,在保证路面安全的情况下,与时间赛跑,并与指挥中心配合,紧急启用“救助绿波”护航,向医院方向疾驰,仅仅利用4分钟时间,就顺利通过沿途4个红绿灯路口,快速赶到了医院。 一下车,交警孙义发现是一位老人抱着幼儿,他立刻“抢”过幼儿飞奔至三楼耳鼻喉科,并找到医生说明孩子的状况。经过医生的紧急救治,男童转危为安。 交警孟凡升还不忘嘱咐幼儿家属:“若再有需要就给我们打电话。”幼儿家属对吴桥交警的一路护送连连道谢,真心感谢他们在关键时刻挺身而出。

沧州市贯彻落实第三轮省生态环境保护督察报告整改方案

2023年7月19日至8月12日,河北省第一生态环境保护督察组对沧州市开展了第三轮省生态环境保护督察,2023年9月21日反馈了督察报告。沧州市委、市政府高度重视省生态环境保护督察整改工作,按照《河北省生态环境保护督察整改工作办法》,组织制定上报了《沧州市贯彻落实第三轮省生态环境保护督察报告整改方案》(以下简称《整改方案》)。经省委、省政府批准,现予以公开。 《整改方案》要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,认真践行习近平生态文明思想,以贯彻落实省生态环境保护督察整改为契机,以减污降碳协同增效为总抓手,持续推进污染防治攻坚,全面改善生态环境质量,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化,加快建设天蓝、地绿、水秀的美丽沧州。 《整改方案》提出,全面推动督察反馈问题整改,根据《沧州市省生态环境保护督察报告》,围绕5方面问题,细化时间节点,加强督办调度,规范验收销号,高质量、高标准完成各项整改

任务;持续改善生态环境质量,大气主要污染物排放总量持续减少,水环境质量稳步提升,土壤安全利用水平持续提升,危险废物和新污染物治理能力明显增强,全面完成“十四五”生态环境和资源保护目标任务;健全完善生态环境保护机制,着眼常态长效,全面举一反三,巩固形成制度规范,建立健全协同推进、信息共享、核查督办、整改调度等机制。 《整改方案》对督察报告指出的问题逐项明确了责任单位、验收单位、整改目标、整改时限和整改措施,形成了整改任务清单,提出了5个方面的主要措施。 一是深入学习贯彻习近平生态文明思想。推动学习践行习近平生态文明思想走深走实,将学习贯彻习近平生态文明思想作为各级领导干部的终身必修课,作为各级党委(党组)理论学习中心组学习的重要内容,纳入各级党校(行政学院)年度培训计划。牢固树立绿色发展理念,加快产业结构调整,逐步

增加绿色低碳、高质量、高附加值行业投资比重,引导传统产业向高端化、智能化、绿色化转型,切实做好能耗“双控”,严格落实《沧州市“十四五”节能减排综合实施方案》,积极推动交通绿色转型,加快港口集疏运、物流园区及大型工矿企业铁路专线项目建设。 二是加快补齐海洋生态环境保护工作短板。加强近海生态环境监管,加强围填海项目监管,严格审批管控海岸线开发项目,加大近岸海域生态保护力度,细化完善沿海滩涂治理方案,强化港口船舶污染防治,加强海水养殖污染防治,规范海水养殖尾水排放和生态环境监管。消除入海河流污染隐患,加大水环境治理力度,坚持陆海统筹,加强入境断面与入海河流入海断面水质监测,推进重点河流重点河段生态缓冲带建设,深度净化入河水质,修复河流生态系统,实施海洋生态保护修复,严格落实河湖长制工作。加快推进重点治理工程,围绕白洋淀流域、环渤海等重点

区域分区施策,加大南大港湿地、海兴湿地等重要湿地自然保护区管控力度,严格落实自然保护区管理责任。 三是持续升级加大力气污染防治攻坚。加强建筑工地及道路扬尘污染管控,持续开展建筑工地、道路扬尘污染管控专项行动,加大石化行业VOCs无组织排放管控力度,加速石化行业绿色低碳转型。提升重点区域大气污染防治精细化管理水平。加强秸秆综合利用,以秸秆肥料化、燃料化、原料化为主攻方向,提升当地秸秆综合利用产业规模、效益。 四是深入开展农村面源污染治理。开展农村黑臭水体排查整治,建立农村坑塘沟渠清单和农村黑臭水体监管清单,开展“一塘一策”科学治理。完善农村生活垃圾收运体系,完善村收集、乡转运、县处理的农村生活垃圾处理体系,配齐农村生活垃圾收集、中转设施,切实提高垃圾收集、转运效率。提升农村生活污水治理水平,巩固提升农村生活污水收集、治理设施运行效果。

强化畜禽养殖污染治理措施,全面推进畜禽粪污资源化利用工作,支持规模养殖场粪污处理设施提档升级,持续推进畜禽养殖标准化示范场建设,提升畜禽粪污资源化利用水平,指导规模以下畜禽养殖场做好污染防治措施,积极推进病死畜禽无害化处理体系建设,确保无害化处理工作规范运行。 五是切实强化生态环境基础设施建设。抓好污水处理提质增效,加快城镇污水处理厂提标扩容改造和生活污水收集配套管网建设。提升污水处理厂污泥处置水平,拓宽污泥利用处置渠道,强化污泥利用处置管理。加快城市雨污分流改造,持续推进城市建成区雨水、污水收集管网建设。加强危险废物环境监管,扎实做好危险废物环境风险防控,加大危险废物产生、收集、贮存、转移、利用处置等环节环境监管力度,持续推进危险废物规范化环境管理评估。 为保障整改工作有力有序推进,《整改方案》明确了四个方面的保障措施:

一是强化组织领导。各级党委、政府严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”要求,各级职能部门站在讲政治、顾大局的高度,强化上下联动、部门协作,形成齐抓共管工作格局。二是强化跟踪督办。加强跟踪督办,定期开展督察整改清单调度,采取通报、约谈、督办等方式,推动整改工作落地、落实。三是强化考核问责,完善生态环境保护考核体系,把生态环境保护重点任务纳入绿色发展考核指标体系,强化执纪监督,根据重点问题线索和问责要求,科学精准问责。四是强化宣传引导,坚持正确舆论导向,按要求公开整改有关情况,加大宣传工作力度,大力宣传整改成效、经验做法等情况,及时公开群众反映强烈的突出生态环境问题、环境违法典型案例查处情况。 下一步,沧州市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入践行习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,深入打好污染防治攻坚战,坚决完成省生态环境保护督察反馈问题整改,全力推进生态环境质量持续改善,加快建设天蓝、地绿、水秀的美丽沧州。